

儋州发挥纪检监察力量抓实“六水共治”护航美丽乡村 以有力监督推动有效治水

“六水共治”作战图

本报讯（见习记者曹马志 通讯员刘政文）近日，儋州市纪委监委开展“六水共治”监督工作成效“回头看”时，发现南丰镇坝尾村草绿、景美、空气清新，污水乱流的问题已经得到解决，村民频频点赞农村新面貌。

据介绍，今年5月，儋州市纪委监委聚焦“六水共治”攻坚战总体目标，压实主体责任，制定监督清单，共列出7个方面31项监督任务。坝尾

村“无污水净化设施，长期以来生活污水直排、化粪池满溢”的问题被列入儋州市纪委监委“六水共治”相关监督清单。

为推动该问题解决，南丰镇纪委靠前监督，实时跟进掌握治污工程进度，对造成项目滞后的问题登记造册并向上反馈；儋州市纪委监委监督审查室统筹监督，通过问题进展周报制、实地走访等方式，全面梳理问题

症结，根据实际情况采取约谈、通报等方式，责成责任单位挂图作战，明确时间表，推动项目落实；儋州市纪委监委驻纪检监察组发挥贴身优势，督促相关职能部门厘清职责分工、明确工作重点、细化工作要求，落实主体责任和监管责任。

在儋州市纪委监委“室组地”共同监督推动下，6月底，南丰镇坝尾村村内损坏的管道和老旧蓄污池修缮完毕，村内污水乱流的现象基本消除。

同样发生着变化的还有儋州市那大镇红旗村。

该村红旗沟内污水检查井建好之后，由于相关部门监管不到位，部分村民为了生产灌溉需要，径自从污水检查井外围“挖口子”引水入田，致使红旗村多处污水检查井被破坏，红旗沟内的污水未经处理就流入了南茶河。

红旗村存在的问题被纳入“六水共治”监督清单后，相关部门立即采取行动，快速修复了红旗沟所有污水检查井，并安装摄像头监控污水检查井的状态。同时，完成村排污管道架设，生活污水集中排放至建成的污水池，再由市环卫部门集中清理处置。如今村内污水乱流现象消失了，南茶河的水也变得更清澈了。

此外，儋州市纪委监委主动作为，紧盯政策支持力度大、投资密集、资源集中的13个“六水共治”重点项目靠前监督，组织48家业主、施工、监理等参建单位集中签订“清廉治六水”承诺书，压紧压实责任链条，坚决查处“六水共治”项目建设中的腐败问题，为营造儋州“河畅、水清、岸绿、景美”的水环境、打赢“六水共治”攻坚战提供坚强纪律保障。

守牢不发生规模性返贫底线

资金县均投入规模不低于其他县的县均投入规模；要求市县统筹安排不低于70%的中央衔接资金和不低于50%的省级衔接资金支持脱贫村发展。

做好“四个全面”。衔接资金规模大、涉及面广，事关广大农民群众切身利益。省财政始终将衔接资金监管摆在财政工作的突出位置，从严从实强化监管，确保资金使用安全、高效。一

是全面落实直达资金管理要求，根据财政部统一安排，从2022年开始将衔接资金纳入中央直达资金管理，在资金分配、使用等方面实时动态监控。二是全面落实公告公示制度，及时公开衔接资金的分配结果和项目情况，设立投诉举报平台，主动接受社会监督。三是全面加强资金监管，自2022年4月份起实行衔接资金每半月通报

约谈制度，压实市县（单位）支出主体责任。截至7月31日，共通报8期衔接资金支出进度情况，约谈排名靠后且未达到进度目标要求的市县财政局主要负责人7人次；全省（含市县）共安排衔接资金41.9亿元，支出29.8亿元，支出进度71.1%，高出序时进度（58.3%）约12.8个百分点。同时，定期开展衔接资金监督检查，加强与财

政部海南监管局的联动监管，延长监管链条，提高监管成效。四是全面强化绩效管理，做到项目入库有绩效、指标下达有绩效、绩效执行有监控、绩效完成有评价、评价结果有运用，真正做到“资金必问效、无效必问责”。在国家2021年衔接资金绩效考核中，我省被评为“优秀”，获得中央财政奖励资金3.3亿元。

海南将开展全省核酸检测

排查、协查管控。鉴于省内人员流动频繁，前期来三亚已离岛的旅客，通过赋码、发短信、区域协查等方式，督促人员管控，切实履行防外溢的责任。

已完成全省沿海33万渔民第一轮全员核酸检测

发布会通报，加快崖州中心渔港外售海水产品的追踪通报，避免病毒通过涉疫海水产品扩散。加强

对渔船、渔港、渔民、鱼市、鱼贩的排查，目前已完成全省沿海33万渔民第一轮全员核酸检测。同时对全省2281艘非休渔渔船进行全面管控。截至8月4日24时，已回港1746艘，仍在海上作业535艘。围绕冷链食品生产经营主体资质、进口冷链食品“三专、四证、四不”“首站赋码、出入扫码、一码到底”等落实情况，以及从业人员核酸检测情况进行全面排查。

下一步，我省将在国务院联防

联控机制综合组海南工作组的指导下，进一步强化应急指挥体系，按照“以快制快”“先管后筛”的原则做好疫情应对处置。加强国家、省、市联防联控机制协同联动，实行扁平化运行。开展全省核酸检测，优化核酸采样策略。对三亚市全市全域实行静态管控，力争早日实现社会面清零。严格限制人员外流，严防外溢与扩散。快速划分和公布中高风险区，并采取科学管控措施。加快方舱医院扩建，做好普通型、重型以

及有高风险因素感染者的优先转运救治。建设亚定点医院，做好正常医疗服务，尤其是保障孕产妇、血透患者、儿童、老年人、急诊等特殊人群的就医需求。优化“三公（工）”流调机制，广泛动员，强化社区一线管控力量，确保封管控措施落实到位。在管控区域内，涉旅部门、协会和企业努力为游客做好安抚和服务，妥善处理好区域管控滞留旅客离岛疏散和市民生活物资保障等工作。

自我防护要加强 利己利人保健康



中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作

配合防控 人人有责



中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作

我省举行琼菜精品推介活动 68道经典琼菜菜品亮相

本报讯（记者罗霞）近日，由世界中餐业联合会、海南省商务厅、儋州市政府主办，海南省酒店与餐饮行业协会承办的“椰香四海”琼菜精品推介活动在海口举行，3席琼菜名宴和68道经典琼菜菜品亮相，展示琼菜的风采。

推介活动中，由中国烹饪大师李学深团队出品的“琼菜印象宴”、由琼菜大师陈大贵团队出品的“海南琼菜盛宴”、由儋州美食行业协会团队出品的“东坡宴”等3席琼菜名宴发布。

此外，由龙泉集团、欢乐海岸美食联盟、拾味馆、琼菜王、海口华诚汇—琼菜印象、古姑姑等省内名企团队出品的68道经典琼菜菜品得到推介，包括鲍鱼花胶炖文昌鸡、黑松露烤乳猪、芙蓉松露蒸龙虾、盐焗东山羊等菜品。儋州出品的46道佳肴也得到推介。

沈海高速公路海口段项目 开启路面摊铺施工

本报讯（记者周晓梦）日前，G15沈海高速公路海口段项目召开沥青混凝土上面层试验段总结会，标志G15沈海高速公路海口段项目将全面开启路面摊铺施工。

G15沈海高速公路海口段项目是国家高速公路网G15、G75在海南的“最后一公里”，是我省高速公路网的重要组成部分。路线全长13.727公里，建成后能够更好地满足未来新海港疏港交通的需求，改善交通出行环境，促进沿线区域经济发展。

教育部公布2022年通过普通高等学校师范类专业认证专业名单

海南师范大学3个专业 通过认证

本报讯（见习记者黎鹏 通讯员金浩田）近日，教育部公布2022年通过普通高等学校师范类专业认证专业名单及通过中期审核专业名单。其中，海南师范大学的汉语言文学、生物科学和化学等3个专业通过第二级专业认证，认证结论有效期6年，自2022年7月起至2028年6月止。

教育部要求，各地各高校要充分发挥师范类专业认证的示范带动作用，加大对师范院校和师范类专业的支持力度，全面落实“学生中心、产出导向、持续改进”的理念，从源头上培养新时代高素质专业化创新型教师。